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Ficha de Trabalho 8 — Teste Intermédio de 2009

1. No clube desportivo Os Medalhados vai ser sorteada uma viagem aos préximos Jogos Olimpicos. As
90 rifas para o sorteio foram numeradas de 1 a 90 e foram todas vendidas.

1.1.

1.2.

O Jodo tem 14 anos.

Qual é a probabilidade de a rifa premiada ter um nimero multiplo da sua idade?
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O pai da Ana e da Sara comprou uma rifa e ofereceu-a as filhas.

A Ana e a Sara decidiram que iriam fazer um jogo para escolherem qual das duas iria fazer a viagem,
no caso de a rifa ser a premiada.

O jogo consistiria em langar dois dados, como os representados nas figuras 1 e 2, com a forma de

uma piramide com 4 faces geometricamente iguais, todas elas tridngulos equilateros e numeradas
de 1 a4.

Fig. 1 Fig. 2

Combinaram que, em cada langamento, o nimero que sai € o que esta na face voltada para baixo
e que:

+ se o produto dos numeros saidos for menor do que 6 ou igual a 6, vai a Ana fazer a viagem;

+ se o produto dos numeros saidos for maior do que 6, vai a Sara fazer a viagem.

Se a rifa for a premiada, as duas irmas terdo a mesma probabilidade de fazer a viagem?

Mostra como chegaste a tua resposta.



2. O namero de rifas vendidas a cada sécio do clube desportivo variou de 1 a 4.

2.1. O gréfico seguinte mostra, de entre 50 soécios, a percentagem dos que compraram 1, 2, 3 ou 4 rifas.

Percentagem de socios que compraram rifas

10% 2 Rifas

52%

Determina o numero de sécios, de entre os 50, que compraram 2 rifas.

2.2. Fez-se uma lista onde se registou o numero de rifas compradas por cada um de 10 sécios. A
mediana dessa lista de numeros é 2,5. Destes 10 sécios houve quatro que compraram 1 rifa,
trés que compraram 3 rifas e um que comprou 4 rifas.

Quantas rifas podera ter comprado cada um dos outros dois sécios?

5. No clube desportivo os sdcios estdao a desenhar no chao um tabuleiro do
jogo de damas. O tabuleiro representado na figura 3 tem a forma de um
quadrado, dividido em 64 quadrados pequenos, todos geometricamente
iguais (casas).

O tabuleiro vai ter uma area de 32 400 cm?.

As pecas para este jogo tém todas a forma de um pequeno cilindro, tal
como se mostra na figura 4.

Qual é, em centimetros, o maior didmetro que a base
das pecas pode ter para ficar contida huma casa do Fig. 3
tabuleiro?

Apresenta os célculos que efectuares.

Apresenta os calculos que efectuares.



6. Aviagem aos Jogos Olimpicos vai custar ao clube desportivo 100 euros, mas o clube quer vender as rifas
para a viagem de forma a ter 80 euros de lucro. As rifas seréo todas vendidas e ao mesmo preco.

A tabela seguinte representa a relagao entre o namero de rifas (n) que devem vender e 0 prego (p), em
euros, de cada rifa.

Numero de rifas (n) 3 4 5

Preco de cada rifa (p) em euros 60 45 36

6.1. Qual é o nimero de rifas que deveriam ser vendidas para que o preco de cada uma fosse 1,5 euros?

Mostra como chegaste a tua resposta.

6.2. O numero de rifas (n) & inversamente proporcional ao prego (p), em euros, de cada rifa.

Qual é a constante de proporcionalidade inversa?

6.3. Qual das expressbes seguintes pode traduzir a relagdo entre as variaveis numero de rifas (n) e
preco (p), em euros, de cada rifa?

. . n 180
(A) p=mn x 180 (B) p=mn+ 180 (C)p:m (D)p:?

9. A Sara foi tomar o pequeno-almocgo. Gastou 2,25 euros hum sumo natural e numa torrada. O sumo custou
mais 55 céntimos do que a torrada.

Quanto custou a torrada e quanto custou o sumo natural?

Mostra como chegaste a tua resposta.

10. Na figura 5 sabe-se que: F E

« |[ACEF] é um quadrado
|[BCDG'] é um quadrado

« AC =2z

.« BC =8

Escreve uma expressao simplificada para o perimetro da
regido sombreada.

Mostra como chegaste a tua resposta. Fio 5
ig.



11. No jardim do clube desportivo Os Medalhados, existem duas balizas como a representada na figura 6.

Fig. 6 Fig. 7

A figura 7 representa um esquema da baliza da figura 6. Os triangulos [A BC'| e [DEF’] sao rectangulos
em A e em D, respectivamente. [BEF(C| é um rectangulo.

Nota: a figura 7 ndo esta desenhada a escala.

11.1. Qual é a posicao relativa entre o poste da baliza representada na figura 7 pelo segmento [A C] e
o plano que contém a parte lateral representada na figura 7 pelo triangulo [DEF] ?
(A) Concorrente obliqua.
(B) Estritamente paralela.
(C) Concorrente perpendicular.

(D) Contida no plano.

11.2. Sabe-se que: AB =120 cm, BE=180cm e AC =160 cm .

Determina a &rea do rectangulo [BEF (] do esquema da baliza representada na figura 7.

Apresenta os calculos que efectuares e, na tua resposta, escreve a unidade de medida.



